

# 长沙查扣23.6吨问题豆芽花生苗

## 黑作坊日产千斤,2个月警方捣毁21窝点 长期食用会致儿童早熟

一株花生苗,从播种、成长至可以食用,正常周期大约两周。然而,隐藏在长沙各地的21个地下黑作坊,违法使用生长激素等添加剂生产花生苗、豆芽,生长周期被缩短将近一半。“催生”出来的花生苗凭借长、白、壮的良好卖相,日销千余斤。

3月26日,长沙警方通报生产、销售“问题豆芽”和“问题花生苗”案,长达2个月的查处行动共捣毁黑窝点21个,查扣问题豆苗23.6吨,抓获嫌疑人50余名。

### 【抽检】菜市场豆芽菜涉嫌非法添加

去年下半年,治安部门接到市民举报,浏阳市一些乡镇的豆芽经销商使用非法添加剂AB粉水生产销售豆芽。

浏阳市公安局先期摸清11个制售问题豆芽窝点。同时,长沙市治安支队食安大队对全市蔬菜批发市场销售的豆芽菜进行秘密抽检,发现城区不少菜市场销售的豆芽菜同样涉嫌非法添加。警方

锁定市内多个生产窝点发现,食品安全犯罪呈现团体化、专业化和地域化特点,每个黑作坊多为一家人,配合默契、手段隐蔽。

今年1月,浏阳警方捣毁了11个窝点,扣押问题豆芽成品和半成品4吨多。1月14日-2月18日,专案组对来自邵阳、娄底的犯罪团伙全面收网。

### 【查处】使用添加剂生产花生苗

2月中旬,记者在跟随食安大队采访时发现,芙蓉区东岸乡西龙村也存在多个花生苗生产的地下作坊,使用豆芽生长液、调节剂等催化药物,日产花生苗千余斤,并通过摆摊贩卖、送餐馆等渠道销售到长沙市场。

民警查处时,作坊内几名工人正将已长出细芽的花生苗移植到塑料桶内,温室房间内还摆放有大量成型的花生苗,楼梯间堆放的植物调节剂,

散发出刺鼻气味。相隔不远的另一处花生苗生产窝点,卷闸门紧闭。透过门缝,隐约可听见有人活动声,并有刺鼻的气味发出。民警强行打开卷闸门,看到上十排花生苗已长到齐筷子长度,最长的有近20厘米。芽体的白壮程度比市面上普通的花生苗粗了近一圈,根部飘出刺鼻的农药味。

对现场的花生苗取样检测,结果显示,都存在农药残留超标现象。



长沙警方查扣的问题豆芽,比普通豆芽更白更壮。

### 【流向】近千斤问题豆苗销往市内

两处作坊的负责人承认,花生苗大多以3元每斤的价格,通过马王堆蔬菜批发市场进入了销售环节,还有少部分直接被送到了市内的餐馆。保守估计,两处作坊的问题花生苗日产量接近千斤。

“据现场查获的情况,这些花生苗添加有低毒农药、抗菌剂和催化用的调节剂。”食安大队民警盛闹称,花生苗生产周期较短,喷洒了这类低毒农药、抗菌剂、催化剂后,很难在生长期代谢干净。一旦上市,不可避免会有有毒物质残留在植物内。

■三湘华声全媒体记者 黄娟 龚化

## DIY 教你自种豆芽菜

1. 将无虫眼、黑点的大黄豆铺满育苗盘,冲洗干净。
2. 浸泡8-10小时,水要超过黄豆10厘米,吸满水后豆会膨胀起来。
3. 浸泡过夜的豆子冒出小芽,用流动水冲洗干净后放入育苗盘。上面盖上湿润的白纱布或白棉布,育苗盘垫入白色干净纱布。
4. 豆子洒好水后移入没有光线的地方,上面再盖上一层遮光布,压上一本书或其它重物。
5. 夏季每3个小时就需浇一次水,秋冬季早晚各浇一次水。
6. 豆芽长到5厘米左右就可食用了。

### 如何快捷辨识问题豆芽、花生苗,民警教你三招。

#### 支招

### 三招轻松辨识问题豆苗

问题豆芽、花生苗中含有两种国家明令禁止的违法添加物,其作用一是让豆芽无根,促进茎长得更快更长;二是增粗,让豆芽长得更粗更白,产量更高。专家提醒,催生的问题豆芽、花生苗长期食用存在潜在危害,会导致儿童早熟,妇女尤其是孕妇出现生理性疾病,老人出现骨质疏松等问题。

#### 二闻

问题豆芽在生产过程中使用了大量农药和添加剂,闻起来有一种刺激性味道。

#### 三折

正常生长的豆芽有一定的韧性,拿起一根绕在手指上相对不容易折断。而问题豆芽催生过程中吸入了大量水分,膨胀后容易折断,断口处水往外冒。

#### 一看

催生的豆芽根短,没有须根。茎粗而长,颜色白亮。

民警提醒,买菜最好选择正规的菜市场定点摊贩。相对来说,正规市场抽检更规范,出现问题也更好维权。

## 种植牙研究院落户长沙惠及长沙数百名缺牙者

# 种植牙让他们无比自信:快看,他们微笑的脸

- 种植牙研究院大大提升美奥种植牙技术,种植牙热线89912222持续开通
- 种植牙研究院为数百名缺牙市民进行了种植牙修复,获得了很好的评价

2014年3月,香港国际种植牙研究院授权的国际种植牙研究院在长沙美奥口腔医院正式挂牌成立。这标志着湖南在口腔种植方面从临床治疗向临床与科研双向发展,实现与国际顶尖齿科专业发展模式同步,将为我国种植牙技术的普及与提高起到重要作用。

### 《真实写照》

#### ■ 老伯缺牙20年,不知肉滋味

刘老伯缺牙已经有20年了,“十年不知肉滋味”是刘老伯缺牙的真实写照。咀嚼功能减退,只能喝粥,或吃点蛋糕等软的东西,近20年没吃过原来最喜欢吃的肉了。在长沙美奥做完种植牙后,刘老伯拥有与真牙一样的牙齿,饮食再不成问题,牙口好了胃口好了,整个人都精神焕发。同时面部也显得特别精神,显得年轻了许多。

#### ■ 老两口同时缺牙,愁死人

年过半百的杜阿姨,刘叔叔老两口,家庭和睦,孩子已独立,老两口身体健康,唯一遗憾的是两人都有牙缺失,吃东西时太多喜欢吃的东西不能吃,导致营养缺失,同时牙齿缺失也大大影响了外貌,使得两人都比实际年龄看起来要大,大大影响了生活品质,在美奥做了种植牙以后,现在过了手术期的老两口拥有与真牙一样的牙齿,饮食再不成问题,牙口好了胃口好了,两个人都显得精神焕发。同时面部也显得特别精神,别人



种植牙带来的不仅是想吃就吃的畅快,还有精神状态的改变,面部的调整,大部分做完种植牙的患者面部感觉比以年轻。

都打趣说老两口迎来了“第二春”,感觉年轻了十岁。老两口有一种重获新生的感觉,打心眼儿里感到,真是种牙种出了幸福。

### 《专家解析》

#### ■ 种植牙是缺牙修复的最好方式

牙齿缺失常见的修复方法有:活动假牙、烤瓷牙、种植牙。活动假牙需要天天清洗,容易引起各类口腔问题如牙周炎等诸多缺点,烤瓷牙修复需要借用邻牙做着力点,缺1颗牙要做3颗牙冠。

种植牙是将种植体(人工牙根)植入患者的牙槽骨内,以骨

整合的方式与牙槽骨融合在一起,然后在种植体上制作牙冠,用来代替缺失的牙齿,形态逼真、美观、舒适,而且咀嚼功能和真牙一样。因此,种植牙也被誉为“人类的第三副牙”。所以种植牙已经颠覆了活动假牙、烤瓷牙等传统修复方式,成为缺失牙修复的首选。

### 市民福利

缺牙市民可继续报名  
享受种植牙研究院专家亲诊

种植牙研究院落户长沙,带来了许多先进的种植技术,为数百名缺牙市民进行了种植牙修复,获得了很好的评价,缺牙市民可继续报名享受种植牙研究院特聘专家亲诊。

征集对象:  
■ 广大缺失牙患者  
■ 尤其是复杂、疑难病例

报名方式:  
0731-89912222

【长沙】89912222

美奥口腔医院  
Mayo dental hospital  
中国首家 美奥口腔

长沙(湖南)首家种植牙/烤瓷牙/全口义齿

89912222  
www.mayook.com